
 

 

投票環境向上に関する市民意識調査 
 

調査へのご協力のお願い 

 日頃より選挙執行に際し、ご理解とご協力をいただき厚くお礼申し上げます。 

このたび、本市の有権者の皆様を対象として、「投票環境向上に関する市民意識調

査」を実施させていただくこととなりました。近年、全国的にも投票率の低下が指摘

されており、本市においても例外ではありません。先の市長選挙及び市議会議員一般

選挙においては、衆議院議員総選挙と同日選挙となりましたが、投票率については、

前回より２．５２パーセント下がり低落傾向にあります。 

 このようなことからも、投票率の向上対策等は課題であり、有権者の皆様の投票行

動や投票環境・選挙意識などを把握・分析し、選挙への関心を高めていくことが重要

であると考えております。 

つきましては、本調査の趣旨をご理解いただき、ご協力いただきますようお願い申

し上げます。なお、この調査は、選挙人名簿登録者（満１８歳以上）の中から無作為

に抽出した２，０００人の方に調査票をお送りしており、調査結果につきましては、

集計後に市ホームページ等で公表する予定であります。 

 

平成３０年３月 

玉名市選挙管理委員会 

                      玉名市明るい選挙推進委員会 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

≪ご記入にあたってのお願い≫ 

◆ご回答は、ボールペンまたは鉛筆などで該当する箇所の[   ]内に〇印を付

けてください。なお、設問によっては○印をつける数が異なります。 

◆調査結果は、全て統計的に処理します。回答内容が外部に漏れたり、調査目的以

外に使われたりすることは決してありません。 

◆ご記入後は、この調査票を同封の返信用封筒に入れて、３月２０日（火）までに

ポストに投函してください。（切手不要です。） 

【調査に関するお問い合わせ先】 

   熊本県玉名市岩崎１６３番地 

玉名市選挙管理委員会事務局 

電    話 ０９６８－７５－１１５７ 

Ｆ Ａ Ｘ ０９６８－７５－１４０７ 

Ｅ－mail  senkan@city.tamana.lg.jp 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【問１】 あなたの年齢について伺います。 

１[   ] 18～19 歳   ２[   ］20～29 歳   ３[   ] 30～39 歳  

４[   ] 40～49 歳   ５[   ] 50～59 歳   ６[   ] 60～69 歳 

７[   ] 70～79 歳  ８[   ] 80～89 歳  ９[   ] 90 歳以上 

【問３】 あなたは、ふだん選挙の時に投票に行っていますか。 

 

１[   ] いつも行っている          

２[   ] どちらかといえば行っている    

３[   ] どちらかといえば行っていない   

４[   ] 行ったことがない         

【問２】 あなたの性別について伺います。 

１[   ] 男性  ２[   ] 女性 

１）投票行動について 

－１－ 

【問４】 問３で「１．いつも行っている」、「２．どちらかといえば行っている」

とお答えの方にお尋ねします。あなたが投票に行っている理由は何ですか。該当

するものすべてに○印を付けてください。 

 

１[   ] 投票したい候補者がいるから 

２[   ] 政治に興味・関心があるから 

３[   ] 投票するのは国民の権利であり義務だから 

４[   ] 政治をよくするためには投票することが大事だから 

５[   ] 自分の生活に密接な関係があるから 

６[   ] 大切な一票を投じることは民主政治に必要だから 

７[   ] 団体・組織・知り合いに頼まれたから 

８[   ] その他（                         ） 

⇒ ご記入後【問６】へお進みください。 

【問５】へお進みください 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【問５】 問３で「３．どちらかといえば行ってない」、「４．行ったことがない」

とお答えの方にお尋ねします。あなたが投票に行かない理由は何ですか。該当す

るものすべてに○印を付けてください。 

１[   ] 投票したい候補者がいないから 

２[   ] 政治に関心が持てないから 

３[   ] 投票する時間がないから 

４[   ] 仕事や用事があったから 

５[   ] 病気などの身体上の理由で、投票所まで行くのが難しいから 

６[   ] 投票しても政治や暮らしが良くならないから 

７[   ] 自分一人が投票しなくても影響がないから 

８[   ] その他（                         ） 

２）投票環境について 

【問６】 あなたは投票所に行く場合どのような方法で行きますか。該当するも

のを１つ選んで○印を付けてください。 

 

 １[   ] 徒歩、自転車 

２[   ] 自家用車（自動車・バイクなど） 

３[   ] 知人、親戚などの自動車に同乗 

４[   ] バス、タクシーなどの公共交通機関 

５[   ] その他（                         ） 

【問７】 問６の方法による場合、投票所まで何分ぐらいかかりますか。該当す

るものを１つ選んで○印を付けてください。 

 

 １[   ]  ５分未満 

２[   ] １０分未満 

３[   ] ２０分未満 

４[   ] ２０分以上 

－２－ 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【問８】 年々、期日前投票で投票をされる方が増加傾向にあります。本市では

期日前投票所を４箇所（市役所本庁、各支所）設けておりますが、あなたのお考

えに最も適しているのは何ですか。該当するものを１つ選んで○印を付けてくだ

さい。 

 

 
１[   ] 十分である 

２[   ] もっと増やすべきである 

３[   ] 減らしてもよい 

４[   ] そのままで、投票所内の充実を図るべきだ 

５[   ] その他（                           ） 

６[   ] わからない 

【問９】 本市では市内４７投票区を設けて学校や公民館を当日投票所として使

用しておりますが、あなたのお考えに最も適しているのは何ですか。該当するも

のを１つ選んで○印を付けてください。 

 

 １[   ] 十分である 

２[   ] もっと増やすべきである 

３[   ] 減らしてもよい 

４[   ] そのままで、投票所内の充実を図るべきだ 

５[   ] その他（                           ） 

６[   ] わからない 

【問 10】 投票しやすい環境（投票所）を向上するために、どのようなことを行

うべきだと思いますか。該当するものすべてに○印を付けてください。 

 

 １[   ] 今のまままで十分である 

２[   ] 投票所を商業施設など便利な場所に設置する 

３[   ] 投票所を増やす 

４[   ] 投票時間を延長する 

５[   ] 投票所のバリアフリー化 

６[   ] 投票所の土足化 

７[   ] 期日前投票や不在者投票の制度をもっと周知する 

８[   ] 高齢者や障害者への配慮 

９[   ] その他（                      ） 

10[   ] わからない 

－３－ 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【問 11】 現在、若年層を中心として投票率が低下しているといわれていますが、

その原因は何だとお考えですか。該当するものすべてに○印を付けてください。 

 

 １[   ] 投票したい候補者や政党がいない 

２[   ] 候補者や政策がよくわからない 

３[   ] 学校で政治や選挙について学ぶ機会がない 

４[   ] 選挙に関しての周知が不足している 

５[   ] 自分一人が投票しなくても同じだと思っている 

６[   ] 選挙や政治で暮らしが良くなるとは思っていない 

７[   ] 投票するのが面倒だと思っている 

８[   ] その他（                      ） 

９[   ] わからない 

【問 12】 全国的に投票率が低下している現状について、どのように思いますか。

該当するものを１つ選んで○印を付けてください。 

 

 １[   ] 投票は義務であり、行くべきだ 

２[   ] 一部の意見だけが政策等に反映されてしまう 

３[   ] 現状の投票率で十分である 

４[   ] 投票に行くか行かないかは、本人の自由である 

５[   ] 特に何も感じない 

６[   ] その他（                      ） 

７[   ] わからない 

【問 13】 投票率が低い原因として、あなたのお考えに最も適しているのは何で

すか。該当するものを１つ選んで○印を付けてください。 

 

 １[   ] 政治への不満や不信の表れ 

２[   ] 投票したい候補者がいない 

３[   ] 政治に関心がない人が多い 

４[   ] 選挙の宣伝やＰＲが不足 

５[   ] 選挙の意義を知らない人が多い 

６[   ] 投票に行くか行かないかは個人の自由と考える人が多い 

７[   ] その他（                      ） 

８[   ] わからない 

３）投票率の向上について 

－４－ 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【問 15】 選挙管理委員会では、市ホームページで選挙制度や選挙Ｑ＆Ａ、選挙

結果などの情報を掲載していますが、ご覧になったことがありますか。該当する

ものを１つ選んで○印を付けてください。 

 

 １[   ] 見たことがある 

２[   ] あることは知っていたが見たことはない 

３[   ] 知らなかった 

【問 16】 投票参加の呼びかけ・投票日のお知らせ等で効果的だと思う啓発活動

は、次のどれですか。該当するものをすべてに○印を付けてください。 

 

１[   ] マスコミ（テレビ・新聞）などによるお知らせ 

２[   ] 市広報誌 

３[   ] 市ホームページ 

４[   ] 選挙公報 

５[   ] 懸垂幕・横断幕 

６[   ] 防災無線によるお知らせ 

７[   ] 街頭・イベントなどでの啓発キャンペーン 

８[   ] ポスター掲示によるお知らせ 

９[   ] ＳＮＳ（ツイッター・ＬＩＮＥなど）を活用した啓発 

10[   ] 選挙に関するセミナー等を開催 

11[   ] その他（                      ） 

12[   ] わからない 

４）選挙啓発について 

【問 14】 投票率を向上するために、どのようなことを行うべきだと思いますか。

該当するものを１つ選んで○印を付けてください。 

 

 １[   ] 選挙制度の改正により、投票しやすい環境を整備すべきある 

２[   ] 政治や選挙に興味を持たせるような教育に力を入れるべきである 

３[   ] 候補者の政策などの情報をもっと入手しやすくすべきである 

４[   ] 投票は自分の意思でするものであり、特別なことを行う必要はない 

５[   ] その他（                      ） 

６[   ] わからない 

－５－ 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  ◇◇◇ご協力ありがとうございました◇◇◇ 

お手数ですが、本調査票を同封の返信用封筒に入れ、 

３月２０日（火）までにご投函ください。 
 

その他、ご意見やご要望等がありましたら、ご自由にご記入ください。 

 

 

【問 17】 選挙管理委員会が投票率向上のための啓発活動の取り組みとして、あ

なたのお考えに最も適して、該当するものを１つ選んで○印を付けてください。 

 

１[   ] もっと常日頃から積極的に啓発活動を行うべきである 

２[   ] 啓発活動の選択と集中を図り、効果的な啓発活動を行った方がよい 

３[   ] 現状の啓発活動を維持しながら継続した方がよい 

４[   ] 投票日前の必要な範囲で啓発活動を行えばよい 

５[   ] 選挙啓発を行う必要はない 

６[   ] その他（                      ） 

７[   ] わからない 

５）その他自由意見 

－６－ 


